

LA PAZ DE MURCIA



FUNDADO EN 1858

DIARIO DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

OFICINAS, ZOCO, 5

Edición local, un mes 1 peseta; fuera, trimestre, 3'50.—Edición grande, un mes, 1'50; fuera, trimestre, 5.—
Ultramar y extranjero, trimestre, 7 y 10.

Pago adelantado.—Las suscripciones empiezan el 1.º de 16 de cada mes y solo terminan en fin de Marzo, Junio, Setiembre y Diciembre.—Un número 10 céntos., atrasado 50.

AÑO XXXI

SÁBADO 9 DE JUNIO DE 1888

NÚM. 9-525

Se venden dos quintas partes de la CASA número 6, de la calle de CALDERON DE LA BARCA frente a la Notaría del Sr. la Cierva, libres de todo gravamen y de la procedencia de la testamentaria de D. José Santiago Godínez. Los títulos están de manifiesto casa de D. Juan la Cierva.

ACADEMIA DE PREPARACION PARA CARRERAS DEL ESTADO Madrid-Pez-23

DIRECTOR: M. DE ARCOS. El especialísimo, y enteramente nuevo sistema de enseñanza que seguimos, mediante el cual, todos nuestros alumnos han hecho siempre brillantes exámenes, se encuentra detallado en los reglamentos de dicha Academia y que se facilitan gratis en nuestra redacción.

A todos cuantos sufren de palpitaciones y desórdenes del corazón aconsejamos el uso del JARABE de JOHNSON, con el cual se han obtenido curas maravillosas y mejorías casi instantáneas. Depósito general, farmacia de La Barreña, 7, Fernando VII, Barcelona.

ALMACEN DE CARBÓN CALLE DE CAPUCHINOS, FRENTE A LA ALAMEDA.

El elogio más eficaz de una cosa son los hechos. Familia que ha tomado una vez carbón en este almacén, ha continuado tomándolo, porque el género es de primera calidad y no se engaña a nadie.

Servicio á domicilio. Carbón superior de encina, limpio, á 6 rs. ar. Carbón de pino en jabones, á 20 rs. quintal. Leña de serrería, á 2 rs. id. Para comodidad del público se reciben avisos en los siguientes establecimientos: Cooperativa de Empleados, en el Plano. Santa Isabel, 8, almacén de ultramarinos. San Nicolás, 25, tienda de id. Ceballos, 10, id. Carnicería, 1 y 3, (La Verdad), tienda. Plaza de Cadenas, tienda de D. Tomás Erades. NOTA.—Con el carbón de encina se acompaña romero para encender.

LA PAZ DE MURCIA

«El Noticiero» está de enhorabuena y nosotros se la damos con la mayor sinceridad, augurándole un feliz éxito en su empresa de dejar el platónico, por el real y más positivo.

Nadie se había fijado en su número del jueves, hasta que, uno de sus nuevos simpatizadores, rebosando alegría, dió lectura á los sueltos que nos dedica, celebrando sus gracias. La mayoría del auditorio le miraba lleno de asombro, porque ninguno veía, lo que el amigo de nuestro colega creía hallar en aquellos sencillos é inocentes sueltos.

En materia de gustos todavía no se ha escrito la última palabra y hay que respetar el de cada uno. Tampoco somos de los que guatamos de matar en flor ciertas ilusiones. Nosotros nos preocupamos muy poco de esos trabajos de propaganda que tienden inútilmente, á dar ó quitar fuerza, á este ó al otro partido, ó agrupación. El que tiene perfecta convicción en sus ideales, no se separa de estos por nadie ni por nada, siendo infructuosas las dádivas que se le hagan, y vana las declaraciones para atraerles al campo enemigo. Y si alguno fuere débil, ese continuará con sus flaquezas sin aprovechar en ninguna parte.

Para que Murcia haga las fiestas de feria por sí y para sí, como indican nuestros colegas, no hay más que seguir los buenos ejemplos de otras poblaciones y tener constantemente una junta de festejos, que activamente trabaje todo el año en recabar fondos por medio de suscripciones, funciones y otros medios adecuados, y en organizar un programa que anime á contribuir á los gastos, y á los forasteros á abandonar sus casas para pasar aquí una temporada. Así lo hacen en Zaragoza y en otras poblaciones y es el único medio de conseguir unas fiestas dignas de esta capital y del resultado que se apetece, pues con los trabajos y adquisición de medios de última hora poco puede alcanzarse y realizarse.

Telegramas. Hoy recibimos los siguientes: Madrid 9, 10 y 15 m.

El premio mayor, sorteado por irradiación, ha resultado ser el siguiente:

02,001

correspondiendo el primer premio á Alicante, el segundo á Orense, el tercero á Alicante y el cuarto á Madrid.

Madrid 9, 11 y 15 m.

Han llegado los Reyes y de-

más familia Real con su séquito.

En la estación les esperaban los Ministros y todos los elementos oficiales.

En el andén, en las puertas del Congreso, y en el Círculo Conservador, han sido saludados con ovaciones entusiastas, vitoreándolos la multitud y arrojando flores á su paso.—A. M.

Agradecemos á «El Diario» el buen concepto que le merece nuestro compañero Sr. Lumeras al contestar las intenciones y ya causadas cuchufletas que «El Noticiero» escribe para sostener una discusión inútil.

Ni el arquitecto ni la Comisión de paseos, han tenido presente al trazar los parterres de Santo Domingo, que en aquella plaza está colocada la primera piedra del monumento de Saavedra Fajardo, y no han dejado á salvo el circuito en que aquella debe levantarse.

Sin duda han comprendido que ese pensamiento corre parejas con el de Belluga, y no esperan verlo realizado.

Hoy á las 11 y media ha pasado por nuestra redacción un expendedor de billetes anunciando papeletas. El sorteo es por irradiación y á esa hora ya se había verificado en Madrid. No decimos más. Minutos después recibimos nosotros el telegrama.

El sepelio del malogrado joven don Manuel González Conde y García, fué una manifestación de sentimiento de la juventud, entre la cual tenía numerosos amigos, y de aprecio á sus distinguidos padres por todo lo más notable de esta población, y en particular del partido conservador.

El ataúd llevaba tres coronas, recuerdo de los padres del finado uno; de sus profesores Sres. Giménez Vila y Ayuso Mora otra, y de D. Mariano Inier la restante.

Ayer se vió en la audiencia en juicio oral y público la causa seguida á don José Tarín por atentado contra el secretario y alguacil del Juzgado de la Catedral, en el acto de proceder al embargo de sus bienes.

De la prueba resultó que el Tarín, contra su costumbre, estaba embriagado y esto hizo modificar las conclusiones del ministerio fiscal y pedir la rebaja de la pena que tenía pedida al calificar el delito. La defensa, encomendada al letrado Sr. Baño, pidió la absolución libre ó cuando más la pena de arresto mayor.

Agradecemos á «El Diario de Avisos» de Lorca y á «El Mediterráneo» de Cartagena, su interés por la salud de la hija de nuestro compañero señor Amasán. La enferma continúa mejorando, aunque la parálisis continúa.

Ayer tarde concluyó en la capilla del Rosario la solemne novena dedicada al Sacratísimo Corazón de Jesús. La iglesia estaba, como los demás días, muy concurrida de fieles, en su mayoría asociados de ambos sexos que lucían el escudo de la cofradía. El altar mayor y las capillas primeramente adornados é iluminados con esplendor. Una procesión claustral con el Santísimo Sacramento puso término á estos cultos.

Al ver que el fervor religioso se acrecienta cada día, nos extraña que ocurran actos que estén en abierta oposición con esa honrosa y progresiva marcha.

No se quejran los confeccionadores de la gran mejora de la plaza de Santo Domingo y el jardinero municipal, de que no se saben apreciar sus desvelos: hoy publica «El Criterio» un artículo encomiástico que aumentará su fama.

Como son otros muchos mas, los colegas de esta provincia que se interesan por la salud de la hija de nuestro director, consétele á todos que apreciados infinito sus consoladoras y amistosas líneas.

«El Noticiero» no varía de tema, y nosotros le complacemos si no temiéramos fatigar á nuestros lectores.

Un desengaño hemos sufrido en la lectura del suelto laborioso que á uno de nuestros compañeros dedica, por no perder la costumbre, en su número de ayer. Creíamos que nuestro colega obraría con más recatado, seriedad y buena fé al tratar de la actitud noble y digna del que nunca ha recurrido á esas maquiavélicas intriguillas que con mani-fiesta y deliberada intención le atribuye, para atraer ni rechazar á nadie. No es más que soldado de fila, y no tiene á sus órdenes agrupación alguna que pueda seguirle ni abandonarle. Los ANTIGUOS izquierdistas, los procedentes de la diáspora constitucional, y otros mas que se les adhieren, entonces, vienen

como el Sr. Lumeras, y de estos NO se cuenta desprendimiento alguno. Y como no se ven, sino que se quedan donde siempre han estado, con sus jefes á la cabeza, de aquí el que podamos contestar por última vez al platónico canovista, defensor acérrimo hoy de nuestros amigos de ayer, lo que sigue:

Aquel partido formal lleno de noble ambición y constancia sin igual, realizó su ideal... para bien de la nación.

No te canases, «Noticiero», en jurar, por San Eloy; son tus profecías cero; dominguista verdadero... estará, donde está hoy.

Y no creas, voto á tal, en fantásticas quimeras: que un político formal, ni á la postre, ni al final, puede irse donde quieras.

Sólo irá, si bistelitos le ofrezcas y mantequillas; huevos moles y quesitos. Jeréz y la manzanilla... que excite sus apetitos.

Aguilas 7.

La Junta Directiva del Casino Sociedad de amigos, está llevando á cabo una mejora importante en el establecimiento, que la hace acreedora á recibir elogios y á ser reelegida para los años sucesivos.

El día del Corpus, fué inaugurado el salón con un lujoso baile.

El día 12 del corriente tendrá lugar en el Ayuntamiento de esta villa, la subasta para el suministro del alumbrado público, en la cantidad de 4 mil pesetas.

El día 30 del pasado, á las 6 de su tarde, tomó posesión del curato de esta parroquia el Sr. D. Natalio del Toro.

Un lucido séquito le acompañó al acto. Sería conveniente que el Sr. Gobernador de la provincia, no demorase el informe del expediente remitido por esta Cámara de Comercio, en el que se trata de la creación de un muelle en el Hornillo.

Con la proximidad del ferrocarril, son muchos los mineros é aficionados á mines, que están arreglando sus papeles, para en caso de que alguna poderosa sociedad extranjera cargue con lo que aquí no se puede.

En la sierra de Emedio, se han hecho ya tantas denuncias de mines ferruginosas, que creemos no debe quedar terreno franco para poner una estaca.

Carta de Valencia.

Junio 8.

Sr. Director de LA PAZ.

Muy señor mío: A la hora de cerrar ayer nuestra correspondencia S. M., se decidía á presenciar el reparto de raciones á los pobres.

En la asociación de la Virgen de los Desamparados.

Los pobres á quienes esta corporación auxilia, tuvieron reparto de raciones extraordinarias en honor de la Reina, costeada por la real maestranza de caballería. S. M. permaneció media hora escasa en el local, adornado con esplendidez y entregó á varios pobres la limosna, quienes derramaron abundantes lágrimas, siendo vitoreada á la entrada y salida en el local.

Recepción en la Capitania.

A las dos de la tarde, comenzó la de caballeros, siendo la primera comisión que pasó á cumplimentarla la de los diputados y senadores que se encuentran en esta. Siguió á esta el Cabildo Catedral, Ayuntamiento, Diputación, Audiencia y elemento militar presidido por el Sr. Azcárraga. A las 9 y media celebró la de señoras, acudiendo á ofrecer sus respetos á la Reina muchas ilustres damas cuyos blasones de nobleza están orlados por los laureles del talento y los símbolos de la hermosura, la virtud y la distinción. Desfiló ante SS. MM. mas de 2,000 personas. Nuestro sabio Prelado el Cardenal Monseñor, á pesar del estado de su salud, también acudió á Palacio, terminada la recepción, conversando largo rato con S. M.

Fiesta militar.

El carroussel organizado por el elemento militar resultó esplendoroso. Ha sido una de las más bonitas. Doña Cristina, con traje negro, hizo su entrada en la Plaza de Toros, donde se celebró el acto, entre los sonos de la música, aplausos y aclamaciones entusiastas. Al somarse en el palco regio, adornado con profusión de flores, y saludar á la concurrencia, obtuvo una ovación ruidosa.

La acompañaban las señoras de Ministros y Fernán Núñez, y los señores

Rodríguez Arias, y Capitán general y Gobernador civil. S. M. el Rey y las Infantitas no asistieron. Los trabajos á la tender por jefes y oficiales, los ejercicios de la sección de artillería, el salto de obstáculos y otros números del programa, llamaron la atención de la Reina que aplaudió algunas veces, felicitando después á los organizadores de la función.

En el Teatro Principal.

Al presentarse anoche D.ª Cristina en el primero de nuestros coliseos fué saludada con atronadoras vivas, y con la marcha real por la orquesta. La compañía de Mario representó la comedia *Marcela ó cual de las tres* que mereció excelente interpretación. Trabajó la Mendosa Tenorio. A las once abandonó S. M. el teatro, retirándose á descansar, pues la pertinaz lluvia que se sucedía sin interrupción no la permitió asistir á la magnífica velada del paseo de la Glorieta que se suspendió.

La Cárcel Modelo.

Se están, en este momento, inaugurando las obras para la Cárcel Modelo. Preside el acto el Ministro de Gracia y Justicia, y asisten la Diputación, el Ayuntamiento y otras corporaciones.

Salida de S. M.

Parece acordado que saldrá esta tarde á las seis, en tren especial para Madrid. Casi aseguramos que no podrá detenerse D.ª Cristina un día mas, pues los excesivos calores perjudican al Rey y á las Infantitas. Ha a mañana.

AGENCIA VALENCIANA.

NOTICIAS

Los cuatro toros escogidos para la corrida de mañana, pertenecientes á las ganaderías de Bañuelos y Granja, han de llenar por completo las exigencias de los aficionados según se nos dice por personas que han presenciado el apartado, pues los bichos han hecho muchas libras y han aumentado su bien armada cornamenta.

Segun la nueva ley sancionada por las Cortes para la recaudación de las contribuciones, se establece que el contribuyente que quiera verificar el pago en la Administración de Contribuciones, obtendrá el beneficio ó bonificación del tanto por ciento de premio de cobranza, pero que deberán participarlo á la Administración en el primer mes de cada trimestre.

Las riñas que mañana se darán en el Circo Gallístico, se efectuarán á las 11 en punto de la misma, haciéndose esta noche el caso de peleas en el Café de Sevilla.

El domingo fué cogido en Algeciras el diestro Lagartijo, en la corrida que mató con Guerrita, sin que por fortuna tuviera el lance consecuencias desagradables.

Segun vemos en un periódico de aquella población, al oír á matar á uno de sus toros, arrancó este enganchando al espadador por el calzón, arrojándolo al aire y haciéndole caer de cabeza sobre la arena. Rafael, aunque lastimado por el golpe, se levantó con presteza y dió al toro una buena estocada que le hizo rodar por tierra é hizo innecesaria la puntilla.

Lagartijo hacia próximamente diez y seis años que no había sido cogido en la suerte de matar.

Todos los billetes del sorteo de hoy, que concluyan con el número 1, están premiados.

De público se asegura que la compañía de Aguilas ha dado en arrendamiento al general Cassola, actual Ministro de la Guerra, la roza Sta. Matilde de Herreras que dicho excelentísimo señor acaba de concertar con una casa belga el desagüe de esta mina y de su colindante Virgen de las Huertas, y que al efecto, bien pronto empezarán los trabajos de instalación por cuenta de la referida casa belga.

Alicante, en vísperas de inaugurar su nueva plaza de Toros, ha sido favorecida con los premios primero y tercero del sorteo de hoy.

Reciban nuestra felicitación los alicantinos.

En la novena de Ntra. Sra. del Carmen predicará mañana D. Jesús Romero García.

Mañana á las 9 tendrá lugar en san Lorenzo una solemne función al titular, con S. D. M. manifiesto, que le dedica el nuevo parroco propio, en la cual dirigirá su palabra por primera vez como tal cura propio á sus feligreses. La misa, que será dicha por D. Jesús Romero García, será acompañada de orquesta.

En Cartagena ha sido arrollado por un wagon, un joven destinado al servicio de la estación, el que resultó con la fractura del brazo izquierdo.

Esta tarde á las cinco se reúne en el salón de baile del teatro de Romea, la naciente Sociedad lírico-dramática Julián Romea, con objeto de aprobar el reglamento y nombrar junta directiva.

Ayer debieron llegar á esta capital, los Sres. Condes de...

La enojosa cuestión entre padre é hijo sigue dando pasto á las columnas de nuestros colegas. Lo sentimos.

Hemos recibido el primer número del semanario que en Aguilas se ha empezado á publicar con el título de «El Furgón de Colan» al cual saludamos.

Solo en la estación de Lorca, en 6 meses de Mayo y deducido lo que á otros corresponde y al Gobierno corresponde, ha recaudado la compañía del ferrocarril de Murcia y Aguilas, 5,904 pesetas 64 céntimos.

En «El Minero» de Almagrera ha publicado ya cuatro artículos en busca de Urcio el fecundo escritor y amigo nuestro D. Nicolás Acero. Su firma no cosa de verse en escritos de este género en los periódicos de esta comarca.

D. José Funes Díaz ha renunciado el cargo de recaudador.

Ayer tarde recibió el Sagrado Viático el conocido y apreciado administrador de loterías D. Antonio Navarro, al cual deseamos consiga vencer el mal que tan en peligro le tiene, para dicha de su familia y satisfacción de sus numerosos amigos.

Glorieta.

Programa de las piezas que se han de ejecutar mañana por la banda de la Misericordia.

- 1.º Pasodoble *El turco*, Espinosa
- 2.º Mazurka, Espinosa.
- 3.º Barcarola, Luis Mondéjar.
- 4.º Preludio del tercer acto de *El anillo de hierro*, Marqués
- 5.º Tanda de walses, *Hasta otra vista*, Valdtenfel
- 6.º Pasodoble, *Los porches*, Lago.

Café Oriental.

Velada musical para mañana noche á las 8, á piano, harmonium, violin y flauta.

- 1.º Sinfonía de *El anillo de hierro*.
- 2.º *El Fíguro*, mazurka.
- 3.º Concertante de *El anillo de hierro*.
- 4.º Gavote, por D. F. Verdú.
- 5.º Duo de tiple y barítono de *Rigoletto*.
- 6.º Tanda de walses.

Se sirven refrescos de frambuesa y grosella.

En Torrevieja se ha recibido la orden para empezar los trabajos del saque de sales.

En la iglesia de Sta. María de Elch se ha efectuado un robo consistente en una corona de plata de peso de diez y ocho libras, dos joyas de poco valor y unas setenta y cinco pesetas en metálico.

Se dice que la compañía de ferrocarriles andaluces, se halla en tratos con la de Madrid, Zaragoza y Alicante, para la adquisición del trozo de vía, desde Alicante hasta la estación de Alcazar de San Juan.

Ya se ha presentado en el mercado de Gandia la primera partida de pimientos perizeros, la cual se compra para exportarla á razón de cinco duros la arroba. La exportación de tomate ha tomado ya bastante incremento. El viernes se despacharon seis faluchos para diferentes puertos de la costa, cargados de aquella verdura.

Dicen también de aquella ciudad, que las casas extranjeras que se dedican al comercio de la uva temprana, empiezan á pedir noticias, sobre el estado de adelanto en que se encuentra aquella fruta.

Esta noche á las 12 se hará el encierro de los cuatro toros de la divertida y variada corrida de mañana domingo.

Se han remitido al quinico municipal para su análisis, dos botellas de vinos, procedentes de Madrigueras y Jumilla.

La guardia civil del puesto de Archivel ha puesto á disposición del Juzgado al autor de una violación cometida en las inmediaciones de dicho pueblo.

La Dirección general del Instituto geográfico y estadístico, ha nombrado auxiliar amanuense para los trabajos del censo de población de esta ciudad, á D. Juan Rodríguez en reemplazo de don Enrique Cortina.

Hoy dará principio en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, la novena al glorioso San Antonio de Pádua, y el domingo 17 será la función principal, á las 8 de la mañana, siendo orador el Sr. D. Mariano Molina Sánchez, capellán del Hospital. El domingo 17 será la novena por la tarde á las 4, estando su divina Majestad manifiesto.

Mañana se verificará en la iglesia de San Nicolás la función solemne que la Asociación de Adoración dedica al Santísimo Sacramento; predicando por la mañana D. Pedro Martínez Garre, y por la tarde D. Francisco Díaz Rocher. Asistirá la capilla de la Catedral, estará la Vela y por la tarde habrá Minerva.

Ayer tarde salió el Sr. Obispo para Chinchilla, con objeto de saludar á S.ª M. la reina Regente.

Madrid 8 de Junio 1888.

CENTROS OFICIALES.

La *Gaceta* de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:

Fomento.—Leyes considerando adicionados al art. 16 de la ley de 17 de Mayo de 1880 los puertos de Plencia (Vizcaya) y San Vicente de la Barquera (Santander), é incluyendo en el plan general de carreteras del Estado el trozo de la de tercer orden de San Esteban de Gormaz á Peñalba de San Esteban y su prolongación hasta el límite de la provincia de Segovia.

—Otra autorizando al Gobierno para otorgar en una sola concesión las líneas de Calatayud á Teruel y de Teruel á Sagunto.

—Real orden otorgando la concesión del ferrocarril de Bobadilla á Algeciras á los señores Greenwood y compañía, de Londres.

Guerra.—Reales decretos disponiendo que el mariscal de campo don Marcelino Olós y el brigadier de ingenieros don Juan Pabon, pasen á la sección de reserva del Estado Mayor general del ejército.

Gobernación.—Real orden alzando la suspensión del Ayuntamiento de Villanueva de la Fuente, decretada por el gobernador de Ciudad Real.

El viaje de la Reina.

De nuestro corresponsal especial en Valencia recibimos hoy la siguiente carta:

Sr. Director.

Mi distinguido amigo: A las ocho y media salió de Barcelona el tren real con dirección á Valencia. En las calles de la capital de Cataluña se veía un numeroso gentío desde las primeras horas de la madrugada, ansioso de ver y de vitorear á la Reina: todos los balcones de la carrera estaban engalanados con vistosas colgaduras y llenos de señoras.

La estación del ferrocarril de Barcelona á Tarragona y Francia estaba preciosamente adornada con arbutos y flores, y en ella esperaban á la Reina Regente el capitán general de Cataluña, señor Blanco, el cabildo catedral, la Diputación provincial y el Ayuntamiento, la Audiencia, el claustro universitario el cuerpo de la nobleza, la oficialidad de los buques de guerra surtos en el puerto y los jefes de los diversos institutos de ejército.

También acudieron á despedir á la familia real muchas sociedades políticas y económicas, los senadores y diputados y el Consejo de la Exposición.

En el andén se hallaba formada, con bandera y música, una compañía del batallón cazadores de Alfonso XII.

La Reina Regente dispuso que las tropas de la guarnición no cubrieran la carrera ni se hiciesen las salvas de ordenanza.

La Regente y sus augustos hijos salieron del palacio del Ayuntamiento acompañados de los señores Sagasta, Alonso Martínez y Cassola y de la alta servidumbre.

El ministro de Marina había salido ya para Valencia á bordo del *Destructor*.

SS. MM. y AA. se dirigieron á la estación en un landó cerrado.

La Reina llevaba en brazos al Rey niño, que iba asomado á la portezuela.

El público, que llenaba la carrera, vitoreó entusiasta y repetidamente á la Reina y al Rey niño.

Pocos momentos antes de partir el tren, la Regente manifestó al señor Rius y Taulat lo complacida que estaba de la afectuosa acogida que había tenido en la Ciudad Condal, de la que conservaría siempre gratísima memoria.

También habló S. M. afectuosísimamente con el presidente de la Diputación provincial.

Mientras la banda de música del batallón cazadores de Alfonso XII tocaba la Marcha Real, ocuparon las reales personas sus respectivos asientos.

El Rey niño, á quien conducía en brazos la nodriza, la princesa de Asturias, la infanta María Teresa y las ayas ocuparon un coche salón.

La Reina ocupó otro con los ministros y los altos dignatarios de palacio.

En un vagón iba una sección de la Guardia civil y en otro los empleados de la Real Casa.

Puesto ya en marcha el tren, hasta larga distancia de la capital se vieron numerosos grupos de gentes del pueblo que con los sombreros y los pañuelos despedían á S. M. la Reina al paso del tren real.

El viaje se hizo con mucha rapidez y comodidad. En Tortosa se paró el tren

breves momentos, siendo S. M. saludada con entusiastas vítores.

A unos veinte metros de la vía, en el recodo que forma la carretera de Aragón y Cataluña en las inmediaciones de Sagunto, había una bandera para señalar el sitio en que el general Martínez Campos formó las tropas dando el primer grito para la promulgación de don Alfonso XII.

La Reina se enteró minuciosamente de este detalle y llegó por último á Valencia á las seis de la tarde.

Por los telegramas expedidos de esta capital, tendrá ya conocimiento de la entusiasta acogida que se ha dispensado en esta capital á la Reina y que excede á toda ponderación.

Puede decirse que todo Valencia se encontraba en las calles que había de recorrer la comitiva real; los balcones estaban adornados con vistosas colgaduras y totalmente llenos de mujeres hermosas, que en esto pocas poblaciones tendrán tanto privilegio como Valencia.

A la llegada del tren resonaron entusiastas y prolongados vítores, que se repitieron en el momento en que la Reina Regente puso el pie en tierra.

El alcalde de Valencia saludó á la Reina dándole la bienvenida, y acto seguido le ofreció un hermoso ramo de flores, que S. M. se dignó aceptar, dándole las gracias con una leve inclinación de cabeza.

Después de breves instantes de descanso, durante el cual fueron presentadas las autoridades á la Reina, dispuso ésta que la princesita de Asturias y la infanta María Teresa entraran en un coche cerrado, pues le habían dicho que estaba lloviendo.

S. M. cuidó personalmente de acomodar en el coche á sus augustas hijas.

La Reina ocupó un landó tirado por seis caballos con penachos blancos, negros y amarillos, de la propiedad de la marquesa de Fuente del Sol.

Acto continuo se puso en marcha la régia comitiva.

El inmenso gentío que esperaba en la glorietta á que la Reina saliera de la estación formaba una masa tan compacta, que el piquete de la Guardia civil á caballo que rompía la marcha hacía heroicos esfuerzos para abrir paso.

Las tropas que formaban la carrera han sido arrolladas por el numeroso gentío que á todo trance quería ver de cerca á las reales personas.

El coche cerrado que conducía á las infantitas, iba el primero de todos.

En todo el tránsito desde la estación á Palacio, se repitieron incesantemente las aclamaciones, cayendo sobre el tren real una verdadera lluvia de flores que desde los balcones y los arcos se arrojaban al paso del coche que conducía á SS. MM.

La plaza de San Francisco ofrecía un espectáculo verdaderamente admirable en el momento que pasaba por ella la régia comitiva.

Los balcones, las azoteas, las tiendas, las graderías, los árboles, estaban literalmente llenos de gente que vitoreaban á la Reina.

En esta manifestación de entusiasmo se advertía una verdadera confusión de clases.

Cuando el coche real apareció en la calle de San Vicente, que es recta y bastante ancha, se oyó un entusiasta clamoreo.

S. M. entró en el camarín de la Virgen de los Desamparados, y después de poner al rey bajo su protección, colocó en el manto de la patrona de Valencia una joya riquísima y de gran valor.

Por la noche se verificó la retirada militar, que ha sido muy vistosa.

Las calles estaban completamente llenas á pesar de la menuda lluvia que caía sobre la población.

Dícese que hoy, cuando termine la función en el teatro principal, saldrá la Reina para Madrid, pero no creo que sea cierta la noticia, pues tengo motivos sobrados para poder decir que hasta el viernes por la noche al menos no saldrá la Reina de Valencia.—*El Corresponsal*.

NOTICIAS GENERALES.

La comisión que entiende en el proyecto concediendo el derecho á servir destinos en la Península á los empleados cesantes de Ultramar, ha emitido dictamen aceptando el proyecto.

Dicen de Santander, que al examinar un baul en el lazareto de Pedrosa, se ha encontrado una caja con los huesos de un esqueleto.

Continúan haciéndose con actividad los estudios del ferrocarril de Linares á Puertollano.

Están recorriendo Andalucía, de rigoroso incógnito, los duques de Edimburgo.

Los Diputados por las provincias de Oviedo, León, Zamora, Salamanca, Cáceres, Badajoz y Huelva, se han reunido para tratar del ferrocarril de Benavente á León.

La Cámara de Comercio española de Tánger ha publicado en el último número de su *Revista* un notable artículo, en el cual se exponen con la mayor claridad las ventajas que se pueden promover en Marruecos los braceros españoles que allí se dirijan.

Promete ser importante el debate que, con pretexto de la dimisión del capitán general de Castilla la Nueva, se planteó en el Senado cuando regresó el señor Sagasta á Madrid.

El príncipe heredero de Austria-Hungría y su esposa la princesa saldrán el día 9 de Junio de Viena para la Bosnia.

La Cámara española de comercio de París ha acordado dirigir una comunicación á los señores Sagasta, Moret, Martos y Albareda pidiendo de relieve las razones que ha tenido para constituir un comité provisional para la Exposición Universal de 1889.

Anoche regresó á Madrid de su excursión á Salamanca S. A. R. la infanta doña Isabel, acompañada de la condesa de Superunda, de los marqueses de Nájera y del senador del reino señor Hernández Iglesias.

Esperaron á S. A. el presidente del Congreso señor Martos, los ministros de Fomento, Estado, Hacienda y Gobernación, el general Martínez Campos, el gobernador militar, el alcalde señor Abascal, el gobernador interino señor Jimeno de Lerma, el secretario de la Presidencia señor Villanueva, los senadores señores Romero Girón y Torre Villanueva, los diputados señores Martínez (don Cándido) y Arias de Miranda, el tesoro de S. A. señor Rosales, y otras muchas personas.

La infanta conversó afablemente con cuantos esperaban su llegada, y al efecto se detuvo unos instantes en la sala de descanso.

Ha llegado á Madrid el príncipe Ruperto de Baviera, hospedándose en el Hotel de la Paz.

En cuanto regrese de Valencia Su Majestad la Reina, se trasladará á Palacio.

Mañana, á primera hora, llegará á Madrid, de regreso de su expedición á provincias, Su Majestad la Reina.

Entre todas las clases sociales reina gran entusiasmo, con objeto de hacer un grandioso recibimiento á la augusta dama que con sus altas virtudes ha llegado á conquistarse todas las simpatías, y que, con natural y soberana inteligencia, ha logrado afianzar la paz del país.

Varios diputados han elevado á las Cortes una exposición, pidiendo que todos los asuntos de gobierno interior del Congreso, así como los referentes á las cuentas y presupuestos del mismo, sean tratados en sesión pública, en vez de hacerlo, como hasta ahora, en sesión secreta.

En el salón de Conferencias se aseguraba ayer que el ministro de Marina había presentado la dimisión con motivo de una cuestión personal en la que resulta un tanto mortificado como jefe del personal de la Armada.

En Alcoy han empezado los trabajos para la instalación de una red telefónica.

Dice un despacho de Bruselas que el exbrigadier carlista marqués de Segarra quiso parir el lunes en el pascó á los caballos de un coche que iban desbocados, y que al bajar del suyo se le rompió una pierna.

El banquete de los jardines del Buen Retiro dado anoche por los senadores y diputados de las mayorías parlamentarias en honor del señor Montero Ríos, fué una de las fiestas políticas más brillantes que llevamos presenciadas hace muchos años.

Ocupaba la presidencia el señor Montero Ríos, que tenía á su derecha á los señores marqués de la Habana, ministros de Estado, Hacienda y Fomento, exministros señores Becerra y Montejo Robledo; duque de Veragua, Maura y

Abascal, y á la izquierda el señor Martos (que fué á los postres), ministros de la Gobernación y Ultramar; exministros señores marqués de la Vega de Armijo, Mosquera y Romero Girón, y vicepresidente del Congreso señor Canalejas.

Tomaron parte en el banquete 175 personas entre diputados, senadores y periodistas.

El *menú*, servido por Fornos, mereció elogios de todos los comensales.

Después de un buen rato de haber terminado la comida, y viendo que el señor Martos se retrasaba demasiado, se levantó el señor Moret, iniciando los brindis con un discurso tan breve como elocuente.

Festejamos con este acto—decía el señor ministro de Estado—al inmenso valor público de la libertad; festejamos á las conquistas de la democracia; festejamos al señor Montero Ríos que prestó su concurso á la Constitución de 1869 representando aquella maravillosa época de reformas en la administración de justicia que pasará á la historia con el aplauso de todos, pues seguimos creyendo que no es posible la garantía de los derechos individuales, el ejercicio de la libertad y las funciones sagradas de la justicia, sin el cumplimiento de la ley ajustada al sentido de la época, pues la ley es al fin y al cabo lo único sólido y permanente en esta ola inquieta de las contiendas políticas.

Amad ante todo y primero que todo la justicia, y ella os dará la libertad y el progreso.

Habló inmediatamente el señor Montero Ríos, más conmovido que nunca y más emocionado que nadie, garantizando á todos que su presencia al frente del más alto tribunal de la nación significa la justicia igual para todos, el respeto para todos de sus derechos, y el amparo para los más débiles frente á los más fuertes, y para los más, pocos con relación al mayor número. Hizo votos por la concordia de los elementos del partido liberal, por la gloria de los Gobiernos del partido y de su jefe el señor Sagasta, y por la ventura de la real familia, que es la ventura y la felicidad de la patria. Fué escuchado con verdadera satisfacción.

Terminó los brindis el señor Martos. Hizo un discurso magnífico con todos los esplendores de la más alta oratoria. Sus juicios sobre el señor Montero Ríos fueron un panegírico. Sus alusiones al señor Sagasta, como no las hiciera de mayor elogio el más entusiasta del jefe del Gobierno.

Le llamó su jefe, y para seguirle y para secundarle, pidió el unánime concurso de todos. Pero donde el señor Martos llegó á los límites de la elocuencia, del sentimiento, fué al enaltecer las virtudes de la Reina, las dichas que al Rey desea y á las princesas, y los consejos de unión, de concordia y de amor á las instituciones que á todos recomendamos. Sus últimas palabras fueron para pronunciar el primero y el último brindis que correspondía en aquel acto y que definió diciendo, ¡viva el Rey!

Fueron muchos los que se dieron en intervalos de los discursos al Rey, á la Reina, á las infantas, al señor Sagasta y al partido liberal.

Ha llegado á Madrid, llamado por el Gobierno, el capitán general de Andalucía.

Ha pasado á la comisión de presupuestos del Congreso una comunicación del ministerio de Hacienda para que en el artículo 2.º del capítulo 14 de la sección sexta se consignen 20.000 pesetas, destinadas á pagar el transporte de la correspondencia en los trenes del *Sud-express*.

En breve saldrá para Zaragoza la comisión de ingenieros de la Compañía del Norte para llevar á cabo las obras de replanteo del ferrocarril de Canfranc.

Parece que el señor Maura presentará una enmienda al presupuesto de Marina, pidiendo la supresión del departamento de Cádiz.

MARINA.—En el expreso del sábado saldrán para Barcelona el contraalmirante don José Carranza y el capitán de navío don Manuel Mozo, con objeto de encargarse respectivamente de la comandancia general de la escuadra y de la mayoría general de la misma.

—Se dice que la escuadra de instrucción visitará este verano varios puertos de Galicia.

—A la solemnidad que el domingo próximo ha de celebrarse en Covadonga para bendecir la bandera del acorazado *Pelayo*, dícese que asistirán el arzobispo

de Valladolid y los prebendados de Oviedo y Santander.

Representará á S. M. la Reina la condesa de Revillajigedo.

—El capitán de fragata don Ramón Anón y Villalón representará al ministro de Marina en el acto de la bendición de la bandera de combate del *Pelayo*, cuya ceremonia se verificará el 10 del actual en el santuario de Covadonga.

—En breve comenzarán los trabajos de construcción del dique de Levanto en el puerto de Almería.

—El Gobierno italiano acaba de hacer la adquisición de diez nuevos torpederos.

—Tan pronto como regrese el ministro de Marina se dictarán las disposiciones necesarias para que se dé comienzo en el arsenal de la Carraca á la construcción de un crucero de 7.000 toneladas.

—El general de la armada don José Polo de Bernabé, se ha hecho cargo de la jurisdicción de Marina.

Sesiones de Cortes

CONGRESO

Sesión del día 7 de Junio.

Abierta la sesión á las dos y cuarto, bajo la presidencia del señor Martos, se lee y aprueba el acta de la anterior.

Se dá cuenta del despacho ordinario, y el señor Alvear pide una relación de los buques entrados en los puertos que tienen direcciones de Sanidad, y al mismo tiempo pide varios documentos relacionados con el proyecto de instalar un lazareto en la Coruña.

El señor ministro de la Gobernación promete traer á la Cámara los documentos pedidos.

El señor Pedreño recuerda al ministro de Marina que tiene pedidos varios documentos.

El señor Villanueva presenta una exposición, referente á la construcción de un mausoleo en la catedral de la Habana, para conservar los restos de Cristóbal Colón.

El señor Martos, después de hacer varias observaciones, dice que pasará la antedicha exposición á la comisión que entiende en este asunto.

El señor Garnica apoya una proposición, pidiendo la construcción de una carretera en la provincia de Santander, siendo tomada en consideración.

El señor conde de Torrepedro pide al ministro de Hacienda que haga cumplir á la compañía arrendataria de Tabacos la obligación que tiene de adquirir determinada cantidad de tabaco en Puerto Rico.

El señor Muro pregunta al ministro de la Gobernación, si cree que los gobernadores de provincia son presidentes de las juntas provinciales de agricultura. Pregunta además si cree que tienen poder para convocar y suspender estas juntas, y si tiene conocimiento de que el gobernador de Valladolid ha suprimido la junta de aquella provincia.

Termina manifestando, que si la respuesta del ministro no es muy satisfactoria, explanará una interpelación.

Contesta el ministro de la Gobernación diciendo que no tiene conocimiento de lo ocurrido en Valladolid, pero que ha pedido ya detalles.

Dice también que según la ley, los gobernadores tienen poder por la ley para presidir dichas juntas, y termina diciendo, que si lo juzga necesario el señor Muro, mañana podrá ampliar su respuesta.

Rectifica el señor Muro, diciendo que no quería saber si podía ó no presidir el gobernador las juntas provinciales de Agricultura, sino si podía convocar y suprimir dichas juntas, pero que accediendo á lo manifestado por el señor Albareda, mañana explanará su interpelación, pues desea saber si el gobernador de Valladolid ha convocado dos veces á junta de aquella provincia, y para qué lo ha hecho.

Rectifica también el señor Albareda y se leen varias enmiendas presentadas á los presupuestos.

El señor Alvarez Mariño pide que cuanto antes se aprueben las cuentas de la Cárcel Modelo.

El señor Albareda contesta que no se han aprobado porque faltan algunos datos que unir al expediente.

El señor Rodríguez Batista pide que se traiga el proyecto del ministro de Hacienda reformando la ley de contabilidad.

Se entra en la orden del día y continúa la discusión del presupuesto de gastos, usando de la palabra el señor Becerra de Bengoa para combatir el presupuesto de la Presidencia.

Dice que son innecesarios la mayor parte de los servicios de dicha sección,

pues pueden suprimirse muchos gastos inútiles, como son, por ejemplo, los de la dirección de política, que no sirve para nada, y los gastos de representación del Presidente del Consejo de ministros, gastos que superan al sueldo que tiene.

El señor López Rodríguez le contesta en nombre de la comisión, diciendo que, dada la importancia de aquel centro, no pueden suprimirse los gastos que ha pedido el diputado republicano por lo menos hasta que se reorganicen los servicios.

Rectifica el señor Becerro de Bengoa, y el señor Gutiérrez de la Vega consumen el segundo turno en contra de la misma sección, diciendo que, además de las economías pedidas por el señor Becerro de Bengoa, pueden introducirse otras varias en el personal que tiene aquel centro, y que dice no hace otra cosa que cumplimentar las órdenes del presidente del Consejo, pero sin que tenga que despachar ni tramitar ningún asunto.

El señor Villanueva, que además de pertenecer á la comisión es subsecretario de la Presidencia, defiende el presupuesto del departamento á que pertenece, manifestando la importancia que tiene y el mucho trabajo que pesa sobre los empleados que tiene, lo que hace imposible su reducción.

Manifiesta que puede examinarse el capítulo destinado al personal y se verá que no es excesivo sino todo lo contrario, y si se cree que sobran empleados entonces pueden suprimirse, pero añade que está seguro por completo de que no pueden hacerse más reducciones de las ya hechas.

Y terminada la totalidad, se aprobó sin debate el articulado de la sección.

El presupuesto del ministerio de Estado lo impugnó en el primer turno el señor vizconde de Campo Grande, defendiéndolo el señor Vázquez López, terminando con esto la sesión.

SENADO

Sesión del día 7 de Junio de 1888.

Se abrió la sesión á las tres, bajo la presidencia del señor Pavia y Pavia.

Desde luego se entró en la discusión del presupuesto de ingresos de la isla de Cuba, reanudando su discurso en contra de la totalidad el señor Fernando González, que censuró la organización de los servicios y examinó con detenimiento el convenio del Zanjón y sus consecuencias en la Gran Antilla.

Se lamentó el orador de que el convenio del Zanjón no se haya cumplido, y de que los gobiernos hayan apoyado su política en Cuba en los elementos reaccionarios.

Entrando de lleno en la cuestión política, pidió como remedio á los males de la Gran Antilla la soberanía, la representación local, la emancipación, que en las colonias es fatal como la del hijo respecto al padre.

Pidió el orador, y obtuvo, unos minutos de descanso.

Reanudó el discurso diciendo que las colonias no se pierden por la libertad. Rechazó la idea de que en Cuba haya que hacer política española, encareció la necesidad de la política insular y afirmó

que era preciso anteponer á todo el amor á la justicia. (El señor ministro de Ultramar: á la patria.) A la justicia, replicó el señor Fernando González. (Rumores en la Cámara y en las tribunas).

Dijo que Cuba aspira á desarrollar su vida interior, y que para ello no se puede prescindir de la descentralización.

Las graves afirmaciones del señor Fernando González motivaron una contestación del señor ministro de Ultramar.

Calificó de ideólogo al orador, que estaba en completo desacuerdo con los demás representantes de Cuba, al pedir una autonomía que es verdadero separatismo.

Dijo que Cuba no es una colonia, y que no puede quejarse de falta de libertad, toda vez que allí se han llevado la Constitución y las leyes orgánicas.

Manifiesto que los autonomistas cubanos sólo piden el sufragio y la ley de asociaciones, que es ante todo la integridad de la patria, y que el deber del Gobierno es armonizar todos los intereses de la Gran Antilla y dar libertades paulatinamente.

El señor Ortíz de Pinedo dijo que estaba de acuerdo con el señor Fernando González y que quería la autonomía dentro de la patria.

El señor Fernando González replicó posponiendo todo al principio de justicia, dando como tema de su anterior discurso el hecho histórico de que las colonias se emancipan cuando no gozan de libertad, censurando la asimilación como injusta y explicándose sólo la política de identidad, cuyo adalid en el Senado es el señor Fernando de Castro.

Terminó diciendo que rabian de verse juntos los aranceles de Cuba y la fraternidad que con los insulares se proclama en la Península.

El señor ministro de Ultramar hizo con calor la defensa de la política de asimilación y anunció que dentro de pocos días presentaría á las Cortes los nuevos aranceles de Cuba para que sean discutidos.

El señor Fernando González dijo que no desapareciendo los aranceles y siendo estos injustos, dado el concepto de la patria, dejaba mucho que desear la política del Gobierno.

Insistió en que la asimilación era arbitraria.

El señor Rada y Delgado se hizo cargo, en nombre de la comisión, del discurso del señor Fernando González en su parte económica y administrativa, contestando á sus principales afirmaciones.

TELEGRAMAS.

Paris 7.—Las negociaciones para la celebración del tratado de comercio franco-italiano, no progresan á pesar de las gestiones hechas por el embajador en Paris del Rey Humberto.

El gobierno francés no encuentra todavía aceptables las últimas concesiones hechas por la corte de Roma.

Londres 7.—El Banco de Inglaterra ha bajado hoy el tipo de su descuento á 2 1/2 por 100.

Berlin 7.—El emperador de Alemania pasó mal la última noche, atacado de frecuentes accesos de tos. Hoy se ha levantado á las 11 de la mañana.

Paris 7.—Mr. Prevot Launay, de la derecha de la Cámara, interpela al Gobierno sobre las últimas elecciones municipales señalando numerosas ilegalidades y violaciones cometidas en varios puntos. Su discurso ha sido acogido con vivas interrupciones.

El presidente del ministerio le contesta defendiendo á la administración, y dice que todos los hechos abusivos han sido sometidos á los tribunales competentes.

Acusa á los conservadores de haber sido quienes han ejercido prisiones ilícitas turbando las operaciones electorales. Asegura Mr. Floquet que las últimas elecciones municipales han sido en general favorables á los republicanos.

La Cámara aprueba un orden del día sencilla aceptada previamente por el ministerio.

Mr. Peytral, ministro de Hacienda, presenta á la Cámara un proyecto rebajando el precio de los pasaportes.

Paris 7.—El Diario de los Debates anuncia que la emisión de obligaciones con premio del Canal de Panamá, autorizada por las Cámaras, se verificará el día 27 del corriente. Créese que serán emitidas á 360.

Berlin 7.—El Reichsanzeiger, (Boletín del Imperio) publica la ley modificando el artículo 73 de la Constitución prusiana, fijando en cinco años la duración de la legislatura de Prusia.

Paris 7.—Coméntase mucho la última sesión de la Cámara de diputados de Hungría.

El señor Polongí dijo que los periódicos habían publicado las circulares dirigidas por el ministro á las cámaras de comercio para impedir que tomaran parte en la Exposición de Paris de 1889, y expresó el deseo de saber si estas circulares habían sido realmente enviadas á dichas asambleas.

Pidió que el ministro de Comercio declarara si creía haber obrado de una manera compatible con la responsabilidad ministerial y los principios parlamentarios, enviando unas circulares, que eran no sólo diametralmente opuestas á las declaraciones hechas anteriormente en la Cámara de los diputados por el primer ministro señor Tisza, sino por ser de mayor gravedad el atentado contra los intereses de la nación francesa, es decir, de una nación amiga de Hungría.

Viena 7.—Se anuncian importantes declaraciones favorables al mantenimiento de la paz, en el discurso que el emperador de Austria dirigirá á las delegaciones.

Paris 8.—Ha producido cierta impresión la noticia de que en la Alsacia-Lorena se advierte alguna alarma, á consecuencia del incidente ocurrido en la frontera, de haber sido arrancado un poste en territorio alemán.

Por su parte, los franceses fronterizos se muestran disgustados por la aparición en territorio francés de militares alemanes vestidos de paisano á los cuales se atribuye la misión de practicar reconocimientos del terreno.

Londres 8.—El ministro de la Guerra ha dado las órdenes oportunas para la organización de los voluntarios en brigadas, nombrando los generales que deben mandarlos.

A pesar de estas órdenes el ministro reconoce que es muy improbable que

nadie pueda intentar con éxito una invasión en Inglaterra.

BANCO DE ESPAÑA.

Desde el lunes próximo, 11 del corriente, y hasta nuevo aviso, se reduce á uno por ciento la bonificación sobre el importe de los cupones de Deuda perpétua al 4 por 100 exterior y de billetes hipotecarios del Tesoro de la isla de Cuba, así como de los mismos billetes amortizados, correspondientes al vencimiento de 1.º de Julio inmediato y á los anteriores que se presentan á negociación en el Banco y en sus sucursales. Madrid 7 de Junio de 1888.—El secretario general, Juan de Morales y Serrano.

Boletín comercial

Carrion de los Condes (Palencia).—El tiempo muy bueno, y los sembrados superiores. Las entradas en el mercado de hoy han sido cortas, cotizándose: Trigo á 38'50 rs. fanega, entrada 100 fanegas; centeno á 24 id. id., entrada 60 id.; avena á 12 id. id., entrada 20 id.; garbanzos á 120 id. id., entrada 20 id.; harina de 1.ª á 14'50 rs. arroba; id. de 2.ª á 13'50 id.; id. de 3.ª á 11 id. harinilla á 18 rs. fanega; cabeza á 12 id.; salvados á 8 id.; patatas á 3 reales arrobas; vino á 6 rs. cántaro en los pueblos.

Cevico de la Torre (Palencia).—Pocas operaciones se han realizado durante la última quincena de Mayo; en trigos se ha efectuado la venta de unas 1000 fanegas con destino á Dueñas y Palencia, pagándose á 40 y 40 1/2 rs. algunas á 39, y en vinos se ha verificado la extracción de 4000 cántaros á 7 1/4 y 7 1/2 rs., y aunque son bien notorios los deseos de vender, hoy solo se ha realizado la venta de 500, que con destino á da montaña de Reinos han ofrecido á 7 reales.

Al temporal de nublados y lluvias que hemos venido disfrutando, ha seguido ahora un calor sofocante que hará pronta desear nuevamente las lluvias.

En lo demás, h' aquí los precios de cotización:

Trigo candeal á 38'50 rs. fg.; id. blanquillo á 40; id. rojo á 39; centeno á 21; cebada á 20; alubias gordas á 68; garbanzos superiores á 160; id. regulares á 140; salvado de primera á 18 rs. fanega; id. de segunda á 11; id. de tercera á 8. Líquidos.—Vino tinto á 7'50 rs. cántaro; vinagre á 14; aguardiente anisado á 24; idem sin anisar á 18. Corderos desde 12 á 24 reales.

Peñaranda de Bracamonte.—(Salamanca).

Revista del mercado.

Precios al detall. Trigo: entrada 200 fanegas, vendiéndose de 38 á 40 rs. fanega; centeno 50 id., de 20 á 21 id.; cebada 150 id. de 17 á 18 id.; algarrobas 70 id., de 18 á 19 id.; partidas; ofertas de varias fanegas á 40 rs. una; compras, sin operaciones; tiempo de calor bueno; aspecto de los campos, bueno.

Cortas entradas de granos y los precios flojos, por cuya razón ha estado desanimado el mercado.

Bolsin del día 7.

Contado, 00'00.
Fin de mes, 69 70 dinero.
Próximo, 00'00.
Exterior, 71'85.
Amortizable, 85'60.
Cubas, 101'60.
Banco de España, 419'50.

Cotización oficial del día 7

FONDOS PÚBLICOS	Ultimo precio	Movimiento	
		Alm.	Baja
Denda perpetua al 4 por 100 interior...	69 20	05	»
Idem id. pequeños...	69 20	»	»
Idem id. fin corriente.	69 20	10	»
Idem id. fin próximo.	00 00	»	»
Idem id. al 4 por 100 exterior.....	71 90	»	05
Idem id. pequeños...	71 90	»	»
Deuda amortizable al 4 por 100.....	85 80	20	»
Idem id. pequeños...	85 80	05	»
Billetes hipotecarios de Cuba.....	101 60	10	»
Anualidades de Cuba.	00 00	»	»
Carpetas provisionales de Cuba.....	00 00	»	»
Obligaciones municipales.....	00 00	»	»
Obligaciones del Banco Hipotecario....	00 00	»	»
Cédulas hipotecarias al 6 por 100.....	104 00	50	»
Idem id. al 5 por 100	00 00	»	»
Acciones del Banco de España.....	420 00	»	»
Compañía de Tabacos	103 50	»	25

Cambios sobre plazas de la península.

PLAZAS	Días	Benef.	PLAZAS	Días	Benef.
Albacet	0-50	»	Lorca..	0-65	»
Alican	0-15	»	Lugo..	0-35	»
Almeri	0-25	»	Málaga.	0-20	»
Avila..	0-40	»	Murcia.	0-25	»
Badjoz.	0-40	»	Oranoe.	0-15	»
Barcel.	0-15	»	Oviedo.	0-25	»
Bejar..	0-25	»	Palene.	0-25	»
Bilbao.	0-15	»	P. de M.	0-25	»
Burgos.	0-25	»	Pampi.	0-40	»
Caceres.	0-40	»	Poniev.	0-25	»
Cádiz..	0-15	»	Rosar.	0-15	»
Cartag.	0-20	»	Salam.	0-25	»
Castell.	0-50	»	S. Seb.	0-15	»
C. Real	0-50	»	Santid.	0-25	»
Córdoba	0-25	»	St Cruz	1-00	»
Coruña.	0-25	»	Tens.	0-25	»
Cuenca	1-25	»	Sant'g.	0-25	»
Ferrol.	0-25	»	Segovi.	0-40	»
Gerona.	0-25	»	Sevilla.	0-20	»
Gijon..	0-25	»	Sor.	0-25	»
Granad.	0-50	»	Tarrag.	0-25	»
Haro..	0-25	»	T. de la	0-85	»
Huelva.	0-25	»	Reina.	0-25	»
Huesca	0-25	»	Terne.	0-25	»
Jaen... 0-25	»	»	Toledo.	0-50	»
J. de F.	0-15	»	Tudela.	0-15	»
Leon.. 0-40	»	»	Valenc.	0-50	»
Lérida.	0-15	»	Vallad.	0-25	»
Linere.	0-10	»	Vigo..	0-15	»
Logroñ.	0-40	»	Vitoria.	0-25	»
			Zamora	0-40	»
			Zarag.	0-15	»

Folletín

102

LA HIJA

DEL

GUARDA-BOSQUE

(Memorias de un reinado)

POR

FORQUATO TÁRRAGO Y MATEOS

vuestras acciones lo que estais diciéndome? preguntó Faustina.

—Es una verdad más positiva que vuestro desdén

Hasta aquí el marqués y Faustina habían permanecido inmóviles, pero el primero avanzó algunos pasos hacia la joven.

El dolor, la sorpresa y el sentimiento de espanto que dominaba todas las facultades de ésta, la habían puesto hermosísima.

—Es inconcebible, dijo por último, que vuestra temeridad haya llegado hasta tal punto, que para expresar ese extraño amor me hayais conducido á una torre

aislada donde el pensamiento se pierde entre tenebrosas sospechas.

Una ligera sonrisa apareció en los labios del marqués.

—Y bien, dijo de un modo insolente, supongamos que eso que decís sea cierto; supongamos que os he traído á esta torre bajo la idea que en este momento atormenta vuestra imaginación. ¿Qué recurso os queda para evitarlo? ¿Qué medios para huir de mis diarias visitas si es que me aborrecéis? ¿Qué muralla elevareis para que mis palabras no os digan los sentimientos de mi alma? ¿Qué desconocido escudo se opondrá para que yo, del mismo modo que soy ahora vuestro señor, no sea vuestro amante... vuestro verdadero amante?

Tembló Faustina al oír este lenguaje, que le descubría el abismo abierto á sus pies. Miró al cielo como demandándole misericordia, y contestó:

—La Providencia es la defensora de las causas justas. Dios permite las pruebas del infortunio, pero no consiente jamás que la razón, la justicia y la virtud queden pisoteadas por el crimen.

—¡Hola! Magnífico rasgo, mi adorada Galatea, replicó el marqués con su tono zumbón. Eso quiere decir que tratáis de imitar á Lucrecia.

—Ignoro quien fuera Lucrecia, pero sé quién soy, y es lo bastante, caballero. Esta respuesta dejó pensativo al marqués.

—Cualquiera diría que es una provocación lo que estais haciéndome.

—Yo no provoco nunca.

—¿Al menos parece que tratáis de atrincheraros contra las exigencias de mi amor?

—Trato de salvar mi nombre y mi honor.

—Es decir, volví á preguntar el marqués, porque preciso es ser esplicito, señora; ¿es decir que os negais á ser mía?

—¿Y quién sois vos para tener esos derechos sobre mí? exclamó Faustina llena de indignación. Un bandido que se complace en robar á desgarradas mujeres; un carcelero que las encierra en un calabozo, porque este castillo es un calabozo, y un verdugo que ya que no priva de la vida, trata de privar de la honra.

Tan heroica y digna energía, tan vehementes palabras, hicieron palidecer al marqués.

—Estoy enfermo y provocais mis fuerzas, contestó brillando en el fondo de sus ojos una chispa de indignación y de coraje. Pero ya que es preciso que nos entendamos, sabed que yo no soy, ni bandido, ni carcelero, ni verdugo...

—¿Qué sois, pues?

—Un noble que os ama, un hombre que no consiente se le ultraje.

—Si fuérais noble, contestó la infeliz Faustina con amarga sonrisa, lejos de tenerme encerrada, me abrierais las puer-

tas de este castillo, compadeceriais mi situación, me devolveriais á mi padre.

—¡Diantre! exclamó el marqués volviendo á su entonación ligera; tenéis una lógica fendiablada, pero no sabeis que entre los dos existe un vínculo que nos une.

—¿Cuál?

—Ya os lo he dicho: el bofetón.

—Ese es el pretexto, contestó la joven con amargura. En vano es apelar á que una roca se ablande.

Y dos lágrimas, acaso las últimas que quedaban por derramar á la infeliz, rodaron por sus mejillas.

El marqués quedó silencioso gozando en su obra, hasta que avanzando otro poco sin desviar su mirada del rostro de Faustina, exclamó:

—Escuchadme un instante, desconsolada joven. Puesto que debemos entendernos, según lo exigen vuestras respectivas instrucciones, estoy en el caso de decirnos que en vano apelareis á las lágrimas, á los ruegos y á las consideraciones patéticas, para conseguir que, según vuestra frase, la roca se enterezca. Os parecerá algo brutal, si se quiere, mi modo de expresarme; pero en cambio suple mi buen deseo la dureza de mi corazón. Yo os había visto muy poco; apenas os conocía; experimentaba el empuje de un capricho, y tal vez de una venganza; mas esta noche han variado mis sentimientos. Me habeis alucinado, ó más bien dicho, deslumbrado con el brillo de

vuestra hermosura, y puedo llegar á amaros, no por un deseo, sino por sentimiento más puro. Soy noble, soy rico; mi nombre puede cubrir el vuestro; puede la felicidad coronar vuestras esperanzas; podéis pasar de la oscura cabana de los bosques del Pardo al palacio de un título de Castilla... Esojé, pues la elección es ventajosa para vos. Por lo demás, comprended, incauta niña, que la joya que se encuentra no se devuelve tan fácilmente, si ésta es de inestimable mérito. Hé aquí lo que quería decirnos.

—Yo rechazo vuestras palabras, contestó Faustina con dignidad.

—¡Eso es desafiar mi poder!

—Rechazo vuestras palabras, repitió la joven, porque el fondo de ese prisma seductor que habeis presentado ante mi vista, no es sino una infamia más, envuelta en una capa de oropel; porque es imposible que me incline á la más leve de vuestras indicaciones, sin manchar mi nombre; porque la distancia que nos separa es insuperable; porque la que es pobre no puede vivir al lado de un gran señor, y últimamente porque mis sentimientos os rechazan, mi corazón os repugna, y mi alma os aborrece.

El marqués se puso lívido; miró á Faustina con altanería, y exclamó:

—Me agradan las situaciones claras, rebelde Amarilis. Siquiera sé ya lo que debo hacer en lo sucesivo. ¿Estais por la guerra?

—Estoy por la justicia,

